

# 雷霆出击 神兵天降

——我市重特大恶性案件应急处置预案演练掠影



▲指挥



▲堵截



▲追击

文/图 张大乐 胡保国 程昌宗 丁永涛 张恒

7月26日,咸宁举行重特大恶性案件应急处置预案演练。进一步检验公安机关的快速反应机制,增强公安民警抢险实战能力。

7月26日9时03分,咸宁经济开发区一超市遭4名蒙面持枪歹徒抢劫,犯罪嫌疑人枪杀2名工作人员,抢走箱子一个(内有现金2万余元、票据),乘坐一辆黑色无牌小轿车逃走。咸宁市公安局指挥中心接到受

害者报警后,市公安局特大刑事案件应急处置指挥部,迅速启动特大刑事案件应急处置方案。

此时此刻,“110”指挥中心的电波同时向分局各警种传达指令。

9时20分,咸宁市公安局民警赶赴案发现场控制警戒;刑侦支队30名警力赶往案发现场准备进行现场勘验,搜集各类痕迹物证。同一时刻,市局巡特警支队20余名警力,赶赴其管理的多个警务站实施盘查堵截,通过设关堵卡缉捕或歼灭拒捕的犯罪嫌疑人;特警大队10多名警力数分钟内集中待命;交警部门对公交车、长途客车、出租车及各场站进行查缉布控。在咸宁北及横沟收费站等三个卡点安排警力进行围堵。9时40分,劫匪驾驶一辆黑色小轿车驶入横沟收费站堵点。在特警的围堵下,黑色轿车被逼停,其中两名歹徒被现场制服,另两名歹徒慌乱中劫持一名女人质驾车向咸宁工业园方向逃串。

在各警力的围堵下,歹徒最终在金桂路工业园一小院内被逼停。歹徒劫持人质在一处民房内与警方对抗。10时许,咸宁市武警支队机动中队,30名武警战士全副武装,迅速在案发地集结,准时到达指令的制高点进行火力控制。

10时22分,歹徒情绪暴躁,在人质生命安全受到威胁的情况下,现场指挥长果断下命击毙歹徒,同时特警破门解救人质,当场击毙一名歹徒,生擒一人。随后,市公安局、温泉分局刑侦人员进入,对劫持现场进行刑事侦查。在各公安警力协调配合下,最终此次重特大杀人劫持人质案件演练完满成功。



▲盘查



▲待命



▲沟通